
Ευγένιος Τριβιζάς 

Ο Ευγζνιοσ Σριβιηάσ είναι Ζλλθνασ εγκλθματολόγοσ και ςυγγραφζασ. 

Γεννικθκε ςτθν Ακινα το 1946. ποφδαςε νομικά και οικονομικά 

και είναι κακθγθτισ εγκλθματολογίασ ςτθν Αγγλία. Διδάςκει ςτο 

Πανεπιςτιμιο του Ρζντινγκ (Reading), όπου διατελεί ομότιμοσ 

κακθγθτισ και ςε άλλα πανεπιςτιμια. Είναι γνωςτόσ ωσ 

ςυγγραφζασ βιβλίων για παιδιά από τεςςάρων χρονϊν και άνω. 

Όλα του τα ζργα τα χαρακτθρίηει πρωτοτυπία και μεγάλθ φανταςία. 

Ζχει γράψει περίπου 150 βιβλία μεταξφ των οποίων 

μυκιςτοριματα, παραμφκια, κεατρικά ζργα, αλφαβθτάρια, 

διθγιματα, κόμικσ, εκπαιδευτικά βιβλία, ενϊ ζχει ςυνεργαςτεί και 

με παιδικά περιοδικά.  

Είναι δικθγόροσ, πτυχιοφχοσ τθσ Νομικισ και των Πολιτικϊν και Οικονομικϊν Επιςτθμϊν 

του Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν και διδάκτωρ Νομικισ του Πανεπιςτθμίου του Λονδίνου.. 

Διδάςκει Εγκλθματολογία και υγκριτικό Ποινικό Δίκαιο ςτο Πανεπιςτιμιο του Reading και 

διευκφνει το Σμιμα Εγκλθματολογικϊν Μελετϊν του ίδιου Πανεπιςτθμίου. Από το 1993-

1998 ιταν επιςκζπτθσ κακθγθτισ Εγκλθματολογίασ ςτο Πάντειο Πανεπιςτιμιο Ακθνϊν. 

Με τθ λογοτεχνία ο Ευγζνιοσ Σριβιηάσ ζχει αςχολθκεί από τα παιδικά του χρόνια. Ζχει 

γράψει πάνω από 100 βιβλία για παιδιά, ζνα βιβλίο για ενιλικεσ (Ο Ερωτευμζνοσ 

Πυροςβζςτθσ) και πάνω από 20 κεατρικά ζργα, μα και λιμπρζτα για όπερεσ. Μεταξφ των 

μυκιςτορθμάτων του είναι τα εξισ: «Ο χιονάνκρωποσ και το κορίτςι», «Σο ςεντοφκι με τισ 

πζντε κλειδαριζσ», «Οι πειρατζσ τθσ καμινάδασ», «Η ηωγραφιά τθσ Χριςτίνασ», «Σα μαγικά 

μαξιλάρια»κ.α. Μερικά από τα διθγιματα του είναι «Ο ταξιδιϊτθσ και θ μαργαρίτα», «Ο 

ερωτευμζνοσ πυροςβζςτθσ». Αςχολικθκε και με τα κεατρικά ζργα ςτα οποία ανικουν τα 

«Σο όνειρο του ςκιάχτρου», «Οι δραπζτεσ τθσ ςκακιζρασ» κ.α. τθν κατθγορία των 

παραμυκιϊν ανικουν «Σο ςτοχολοφλουδο», «Σα τρία μικρά λυκάκια», «Ζνα χελιδόνι για 

τθν Ευρϊπθ», «Σο λυπθμζνο αρκουδάκι» κ.α. Ζχει γράψει ξεχωριςτά παραμφκια για τα 

Χριςτοφγεννα, τθν Πρωτοχρονιά κακϊσ και αποκριάτικα. Επίςθσ, ςτο ςυγγραφικό του ζργο 

περιλαμβάνονται και τα παραμφκια ςε ςειρζσ όπωσ είναι οι «Ιςτορίεσ από το νθςί των 

πυροτεχνθμάτων» με 11 ιςτορίεσ, οι «Ιςτορίεσ με προβοςκίδα», «Η χαρά και το 

Γκουτνουν», τα «Παραμφκια από τθ χϊρα των χαμζνων χαρταετϊν» κ.α Τπάρχουν και θ 

ςειρά ζμμετρων παραμυκιϊν, τθν ςειρά παραμυκιϊν με τθ ςυμμετοχι του αναγνϊςτθ, θ 

ςειρά λυρικϊν ερωτικϊν παραμυκιϊν, θ ςειρά αλφαβθτάριων, ςειρά χιουμοριςτικϊν 

εκπαιδευτικϊν παραμυκιϊν και βιβλίων, ςειρά κόμικ με τθν περίφθμθ Φρουτοπία. 

Σα κεατρικά του ζργα "Σο όνειρο του ςκιάχτρου" παίχτθκε το 1992 ςτο κζατρο 

του Βρετανικοφ Μουςείου τθσ Αγγλίασ, ενϊ το ζργο του Χίλιεσ και Μία Γάτεσ βραβεφτθκε 

με το Αϋ Βραβείο ςτον παγκόςμιο διαγωνιςμό κεατρικοφ ζργου. Σο βιβλίο του Σα Σρία 

Μικρά Λυκάκια ζφταςε ςτθ δεφτερθ κζςθ των αμερικάνικων παιδικϊν best sellers. Βιβλία 

του Ευγζνιου Σριβιηά ζχουν μεταδοκεί από το BBC, ζχουν περιλθφκεί ςτα αναγνωςτικά 

ελλθνικϊν και αμερικανικϊν ςχολείων και ζχουν μεταφραςτεί ςτα αγγλικά, γερμανικά, 

ιςπανικά, ολλανδικά, ςουθδικά, ιαπωνικά και πολλζσ άλλεσ γλϊςςεσ. 

Ζχει βραβευκεί από τουσ οργανιςμοφσ: Ακαδθμία Ακθνϊν, Ζνωςθ Ελλινων Λογοτεχνϊν, 

Κφκλο του Ελλθνικοφ Παιδικοφ Βιβλίου, Γυναικεία Λογοτεχνικι υντροφιά. 
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